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Question au Gouvernement n° 1287

Texte de la question

PROGRAMMATION PLURIANNUELLE DE L'ÉNERGIE

Mme la présidente . La parole est à M. Jean-Luc Fugit.

M. Jean-Luc Fugit . Monsieur le premier ministre, ce dimanche, vous avez évoqué dans une interview la
question cruciale de l'énergie, qui figure désormais au cœur du débat public, servant parfois de prétexte à tous
ceux qui, par populisme et opportunisme politique, caricaturent le débat en opposant sans cesse le nucléaire et
le renouvelable. Cette question n'en reste pas moins centrale, la géopolitique mondiale nous rappelant que
produire une énergie souveraine est désormais un enjeu majeur.

Nous sommes à l'heure des choix, choix que doit traduire la PPE que vous vous apprêtez à publier, ce dont
nous nous réjouissons. Cette PPE3 est fortement attendue par nos filières énergétiques et industrielles. Elle
conditionnera notre souveraineté énergétique et notre capacité à respecter nos engagements climatiques.
Chacun sait que la France reste trop fortement dépendante des énergies fossiles importées, ce qui constitue un
risque économique, un risque géopolitique ainsi qu'un non-sens climatique.

La PPE doit tracer une trajectoire crédible et accélérée de sortie des fossiles, sans dogmatisme ni
renoncements, avec une ambition : préserver, à moyen et long terme, le pouvoir d'achat des Français et la
compétitivité de notre économie.

Le débat énergétique ne peut se limiter à la question de la production sans évoquer celle de la consommation.
Nous le savons, l'électrification dans les transports, le bâtiment et l'industrie est un levier essentiel pour
décarboner massivement nos usages. Nous sommes également convaincus que la transition énergétique
repose sur le développement des énergies renouvelables thermiques, comme le gaz ou la chaleur
renouvelables, indispensables pour décarboner des usages non électrifiables et apporter de la flexibilité au
système énergétique.

Quelle ambition entendez-vous donner à la PPE pour réduire notre dépendance aux énergies fossiles ? Où en
sommes-nous du plan d'électrification des usages et comment comptez-vous associer le Parlement à son
élaboration ? Enfin, comment envisagez-vous d'accompagner nos concitoyens, nos entreprises et nos territoires
pour rendre les efforts acceptables par tous ? (Applaudissements sur les bancs du groupe EPR.)

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre déléguée auprès du premier ministre, porte-parole du
gouvernement.

Mme Maud Bregeon, ministre déléguée auprès du premier ministre, porte-parole du gouvernement . Nous
partageons la même vision : il est urgent de sortir des énergies fossiles, du gaz, du pétrole et du fioul, qui, vous
l'avez dit, alimentent une large part de notre consommation et représentent chaque année pour notre pays
l'équivalent de 60 milliards d'euros d'importations. Nous ne pouvons plus attendre, c'est la raison pour laquelle le
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premier ministre a fait le choix du décret et qu'il présentera dans le détail la programmation pluriannuelle de
l'énergie jeudi prochain.

M. Sébastien Chenu . N'importe quoi !

Mme Maud Bregeon, ministre déléguée . Vous l'avez dit aussi, depuis de nombreuses années, vous défendez,
dans cet hémicycle, l'impérieuse nécessité d'avancer sur deux jambes : les énergies renouvelables d'une part, le
nucléaire d'autre part. Ceux qui encore, au sein de cette assemblée, s'évertuent à opposer les énergies
décarbonées entre elles agitent un débat politicien d'un autre âge et mentent aux Français. Nous avons besoin
du nucléaire et des énergies renouvelables, n'en déplaise au Rassemblement national (Exclamations sur
plusieurs bancs du groupe RN)…

M. Frédéric Weber . Ah, ça faisait longtemps !

Mme Maud Bregeon, ministre déléguée . …et à La France insoumise, dont le discours, depuis des années, va
à l'encontre des réalités scientifiques, des conclusions du Giec et des rapports de RTE. (M. Arnaud Saint-Martin
proteste.) La PPE sera présentée jeudi, je le répète, et elle sera accompagnée d'un plan d'électrification. Vous
avez raison, si nous n'avançons pas suffisamment dans ce domaine, la question de la production se posera de
façon secondaire. Les parlementaires seront associés à l'élaboration de ce plan au cours des semaines à venir.
(Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe EPR. – Exclamations sur quelques bancs du groupe LFI-
NFP.)
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